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W jednorodnym polu grawitacyjnym skierowanym wzdluz osi z umieszczono
naczynie o polu podstawy S i nieskonczonej wysokosci. W naczyniu znajduje
sie gaz skladajacy sie z N identycznych czasteczek o masie m wzajemnie
nieoddziatywujacych. Wyznaczy¢é wartosé¢ sredniag i dyspersje skladowej z
srodka masy uktadu o temperaturze T' w stanie rGwnowagi.

Wyznaczy¢ magnetyzacje uktadu czasteczek o spinie s znajdujacego sie w
polu magnetycznym B wiedzac, ze stany energetyczne jednej czasteczki dane
sy przez

€ = —rgupB, r=-—s,—s+1,....,s—1,s,

gdzie g-czynnik Landego, up = 22:‘0 magneton Bohra. Zbada¢ przypadek

wysokich temperatur oraz przypadek s = 1/2.

W duzym naczyniu wypelnionym gazem o gestosci czastek n o masie m
znajdujacych sie w kontakcie z termostatem o temperaturze T' porusza sie
tarcza o powierzni A ze stala mala predkosciag u. Znajdz sile oporu jaka
doznaje tarcza w gazie z doktadnoscia do wyrazow liniowych w u. Oszacuj
wartosé tej sily dla tarczy o powierzchni 1m? poruszajacej sie z predkoscia
u = 0,01lm/s dla powietrza w warunkach normalnych. Odpowiednie state
pobierz z tablic.

Rozwaz uktad N czastek o momencie magnetycznym p mogacych sie swo-
bodnie obraca¢ sie w przestrzeni. Uktad znajduje sie w zewnetrznym polu
magnetycznym B, zatem jego energia jest rowna
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gdzie 6; sa katami miedzy kierunkiem pola a kierunkami poszczegolnych
dipoli. Znajdz magnetyzacje tego uktadu w funkcji temperatury. Przeanal-
izuj przypadek stabych oraz silnych po6l. Znajdz w obu przypadkach podat-
nos$¢ magnetyczna.
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